

## ■关注国足

## 客战叙利亚 里皮压力大

国足昨天在广州重新集结,备战在11月14日进行的2022年世界杯预选赛亚洲区40强赛客场对阵叙利亚队之战。国足将在广州集训到11月6日,随后全队将前往比赛举办地阿联酋迪拜进行赛前训练。

这场比赛的重要程度已无须赘言。经历在巴科洛德被菲律宾队逼平 and 由李铁带队征战东亚杯的风波后,又一次被推上风口浪尖的国足及其主帅里皮都急需一场胜利。

## 强强对话,国足不想丢掉小组第一

目前在40强赛的积分榜上,三战两平一负的国足落后三战全胜的叙利亚队,位列小组第二。得益于对阵马尔代夫队和关岛队时刷到的净胜球,国足是8个小组中成绩最好的第二名。按照晋级规则,8个小组的头名和4个成绩最好的第二名获得12强赛资格,因此国足现在的处境看起来还不算太坏。

国足将迎来和小组最强对手叙利亚队的直接较量,比赛结果直接关乎小组的

最终出线形势。如果国足在客场不敌叙利亚队,就将争夺小组第一的主动权拱手让出;如果国足在客场至少带走一场平局,那么两队还有在主场再较下下的机会。国足显然不想在40强赛的前半段就丢掉争夺小组第一的主动权。

## 拒绝东亚杯,里皮深陷批评和质疑

对里皮而言,这场比赛的意义显然不只是3分。在确定不会带队出征于年底举办的东亚杯后,里皮承担着舆论压力,毕竟身为国足主帅却拒绝率队参加国际A级比赛,多少有些说不过去。国脚们在近一个赛季的比赛之后需要休息,当然无可厚非,但这并不能成为理由——毕竟里皮再度执教国足后,只带队打了5场正式比赛。

里皮拒绝出战东亚杯自然有自己的考虑,毕竟在闯进世界杯的最高目标下,其他因素都可以被忽略,但无形间也给自己和国足带来更大的压力。如果国足顺利闯进世界杯决赛圈,所有批评和质疑自然会消散于无形之中。如果国足在冲击世界杯决赛圈时遇到不顺,里皮难免有消极怠工之嫌。

和首次执教国足时外界的一致好评相

比,里皮再度执教显然遇到一些困难,这不难理解,毕竟首次执教时里皮几乎以“救世主”身份出现。那时国足在12强赛前四场比赛中只得一分,赛程未过半就已被淘汰的边缘。里皮执教后迅速改变面貌,不仅打出主场战胜韩国队的“名局”,还让国足在最后一轮仍保持晋级的希望。哪怕是在亚洲杯上以0:3不敌伊朗队出局,也没多少人怪罪到里皮头上——毕竟三名中卫一人送一个失误,并不是主教练所能决定的。

时过境迁,如今的里皮不再是国足的“救命稻草”。里皮面对的是一个完整的世预赛周期,艾克森、李可等入籍球员的助阵



国足主帅里皮最近麻烦事不少  
新华社发

和足协的全力支持,外界自然提出更高的要求。足协甚至按里皮的意愿把国足此前几场比赛的主场都放在广州,还同意“银狐”不带队打东亚杯的要求,那自然也要交出一份更好的答卷。

竞技体育毕竟要用成绩说话。如果国足能在对阵叙利亚队中表现出色,夺回小组第一的位置,里皮的决定当然会更好地被外界所理解。万一国足在迪拜表现不佳,那么里皮身上背负的压力恐怕就更大。郝浩宇

## 龙湖马拉松圆满落幕

埃塞俄比亚选手双双夺冠

本报讯“光大银行杯”2019郑州龙湖国际半程马拉松赛11月3日上午在郑东新区北龙湖鸣枪开跑,近万名选手参与,成就了北龙湖区域一年当中最热闹的场景。经过一个多小时的角逐,埃塞俄比亚选手成为最大赢家,双双在男、女半程项目中夺冠。其中男子冠军艾勒姆的成绩为1小时05分51秒,女子选手伊莉嘉以1小时18分成绩夺冠的同时,也创下了新的赛会纪录。

2019郑州龙湖国际半程马拉松赛是由中国田径协会、郑州市体育局、郑东新区管委会主办,郑东新区教育文化体育局承办,比赛共设半程马拉松和5公里两个项目,近万名选手参与。半程马拉松自北龙湖湿地公园为起终点,途经龙湖内环路、北三环东沿线、金融岛中外环、龙湖内环路,今年赛事首次将龙湖金融岛列入路线。登岛而行,给了跑友全新的体验。

为提高赛事筹备周期内的活跃度,大赛组委会在赛事周期内推出了系列“赛中赛”活动,使传统马拉松的单场比赛延伸为“赛事季”。本届赛事组织开展了“龙马跑团”“赛事体验官招募”“百团大战”“勘线试跑”“官方训练营”等一系列配套活动,通过引入中华传统生肖文化,引入“用户体验”理念,引入专业跑友带动等方式,立体化提升龙湖马拉松的赛事服务水平,进一步增强了跑友的参与感和赛事娱乐性。龙湖马拉松作为2019郑州市群众体育百项赛事系列之一,充分推进了我市全民运动健身模范城市的创建工作,为全市广大群众开展全民健身奠定了基础。

郑报全媒体记者 郭韬略

中甲大结局  
石家庄青岛升级

新华社电 2019赛季中甲联赛末轮8场比赛2日下午同时开球,“冲超”三强仅有石家庄永昌取胜,他们也凭借这场胜利“逆袭”。

本轮之前,青岛黄海青港已提前“冲超”,有希望争夺另一个升级名额的球队包括贵州恒丰(54分)、石家庄永昌(53分)、长春亚泰(53分)。然而,贵州恒丰本轮0:1客场不敌北京北体大,错失“冲超”良机。值得一提的是,最近六轮,恒丰输了四场。“冲超”关键时刻表现萎靡,让球队最终留守中甲。

石家庄永昌赛前并不被看好,即便他们赢球,还需要看其他两支球队的脸色。在这样的不利条件下,石家庄永昌主场2:0战胜新疆雪豹纳欢,在另外两队都输球的情况下,他们上升到了积分榜次席。赛后,主队打出“1102天,咱们回来了!”的横幅庆祝重返中超。

在黑龙江FC的魔鬼主场,长春亚泰1:4告负。黑龙江FC实现赛季主场不败,长春亚泰继续征战中甲。

青岛黄海青港获得本赛季中甲联赛冠军,石家庄永昌名列次席,两队携手升级。上海申鑫垫底直接降级,四川尖庄、辽宁沈阳宏运将与中乙球队在升降级附加赛对决。

“国家二队”升帐点兵  
建业两将武汉集训

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略/文 建业俱乐部供图) 由李铁挂帅的中国国家选拔队于11月3日在武汉集结,建业队门将吴龔、中后卫王上源也入选了队伍集训名单,两人已于3日抵达武汉,开启一段崭新的国字号生涯。

由里皮挂帅的中国国家队目前正在备战同叙利亚队的世预赛“生死战”,而且里皮也无意率领国家队参加12月份在韩国举行的东亚四强赛。如此情况下,中国足协出于“锻炼队伍和培养国内教练”的目的,临时组建了由27人组成的“选拔队”,并由武汉卓尔主教练李铁挂帅出征韩国。恰逢中超联赛因为国足备战被“腰斩”,选拔队也借此将在武汉进行10多天的集训。

虽然被称为“国家二队”,但入选的也都是在中超联赛中表现上佳的球员。为方便起见,不仅集训地点定在武汉,就连教练组成员也几乎都是武汉卓尔的原班

人马,由此也足见中国足协对李铁这位国产少帅的器重。

建业队两名球员的入选也不算意外,门将吴龔本赛季表现稳定打满了迄今为止的全部27场比赛,而王上源自从在联赛主场对江苏苏宁的比赛中改踢中后卫之后,变成了球队不可或缺的大闸,同时他还能踢后腰、边后卫等多个位置。两人都很有实力在这支国足中竞争主力位置。对于第一次入选成年队国字号队伍,王上源表示这是一种“无上荣誉”。

根据中国足协的安排,这支选拔队将在武汉集训到11月14日,随后队员返回各俱乐部完成最后的三轮联赛,中超联赛结束后,队伍重新集中前往韩国。东亚四强赛将于12月10日至18日进行。目前建业队已经完成保级目标,这无疑也让吴龔和王上源两人能更好地着眼于国足的比赛,调整好状态,力争在韩国有良好的表现。